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NOTA	
  METODOLOGICA	
  
Le	
  informazioni	
  inserite	
  in	
  questo	
  documento	
  fanno	
  
riferimento	
  all’indagine	
  sul	
  gradimento	
  del	
  ciclo	
  dei	
  n.7	
  
incontri	
  realizza8	
  tra	
  il	
  mese	
  di	
  novembre	
  e	
  dicembre	
  2017	
  



Obie5vi	
  	
  

L’AdG,	
   in	
   relazione	
  al	
  Piano	
  di	
  Comunicazione	
  pluriennale	
  del	
  PSR	
  2014-­‐2020	
   (PdC),	
   si	
   è	
  dotata	
  di	
  un	
  
sistema	
   ar8colato	
   di	
   monitoraggio,	
   con	
   il	
   quale	
   valutare	
   l’impaUo	
   delle	
   azioni	
   messe	
   in	
   campo	
   per	
  
ciascuna	
  area	
  di	
  aVvità	
  compresa	
  nel	
  piano	
  stesso.	
  	
  
	
  
La	
   finalità	
   dei	
   ques8onari	
   di	
   gradimento	
   lega8	
   all’Area	
   8	
   “Even8,	
   incontri,	
   seminari”	
   è	
   conoscere	
  
l’efficacia	
  degli	
  even8	
  organizza8	
  in	
  funzione	
  degli	
  obieVvi	
  generali	
  e	
  specifici	
  del	
  PdC.	
  
	
  
Gli	
  obieVvi	
  cogni8vi	
  alla	
  base	
  del	
  disegno	
  di	
  indagine	
  sul	
  gradimento	
  sono:	
  	
  
•  sondare	
  la	
  conoscenza	
  di	
  base	
  del	
  Programma	
  di	
  Sviluppo	
  Rurale	
  e	
  i	
  canali	
  di	
  informazione	
  
•  misurare	
  il	
  gradimento	
  rispeUo	
  all’evento	
  nel	
  suo	
  complesso,	
  alle	
  tema8che	
  affrontate	
  e	
  ai	
  materiali	
  

informa8vi	
  predispos8	
  
	
  
Tali	
   analisi	
   consentono	
   altresì	
   di	
   conoscere	
   meglio	
   i	
   target	
   di	
   comunicazione	
   e	
   il	
   loro	
   fabbisogno	
  
informa8vo	
  al	
  fine	
  di	
  individuare,	
  eventuali	
  cri8cità	
  ed	
  orientare	
  le	
  future	
  inizia8ve	
  in	
  maniera	
  oVmale.	
  	
  



Ar8colazione	
  del	
  ques8onario	
  

Il	
  ques8onario	
  risulta	
  composto	
  da	
  15	
  items:	
  	
  
•  2	
  domande	
  a	
  scala	
  per	
  misurare	
  il	
  livello	
  di	
  conoscenza	
  di	
  base	
  dichiarato	
  
•  3	
  ba.erie	
  di	
  domande	
  a	
  scala	
  per	
  testare	
  il	
  livello	
  di	
  accordo	
  sulle	
  finalità	
  del	
  PSR,	
  il	
  livello	
  di	
  gradimento	
  in	
  

relazione	
  all’evento	
  (loca8on,	
  organizzazione,	
  contenu8);	
  il	
  livello	
  di	
  gradimento	
  delle	
  tema8che	
  traUate.	
  	
  
•  1	
  domanda	
  a	
  scala	
  assoluta	
  (deduVva)	
  rela8va	
  al	
  giudizio	
  sui	
  materiali	
  informa8vi	
  
•  1	
  domanda	
  chiusa	
  dicotomica	
  rela8va	
  ad	
  altra	
  8pologia	
  di	
  materiale	
  informa8vo	
  suggerito	
  
•  3	
   domande	
   semi-­‐chiuse	
   per	
   valutare	
   i	
   canali	
   informa8vi	
   e	
   il	
   grado	
   di	
   consapevolezza	
   degli	
   en8	
   che	
  

finanziano	
   il	
   PSR	
   (la	
   modalità	
   semi-­‐chiusa	
   consente	
   di	
   indagare	
   anche	
   aspeV	
   non	
   prevedibili	
   a	
   priori	
   e	
  
consentono	
  al	
  rispondente	
  di	
  esprimersi);	
  

•  5	
  domande	
  chiuse	
  per	
  rilevare	
  i	
  da8	
  struUurali	
  (sesso,	
  età,	
  8tolo	
  di	
  studio,	
  provincia	
  di	
  aVvità,	
  profilazione	
  
target)	
  

Le	
  domande	
  a	
  scala	
  e	
  le	
  baUerie	
  di	
  domande	
  presentano:	
  
•  per	
  gli	
  items	
  rela8vi	
  al	
  livello	
  di	
  gradimento	
  (scale	
  auto-­‐ancoran8)	
  modalità	
  dispari	
  (5)	
  di	
  risposta	
  (da	
  1	
  a	
  

5:	
  dove	
  1	
  =	
  “per	
  nulla	
  soddisfaUo”,	
  2	
  =	
  “poco	
  soddisfaUo”,	
  3	
  =“abbastanza	
  soddisfaUo”,	
  4	
  =	
  “soddisfaUo”,	
  5	
  
=	
   “pienamente	
   soddisfaUo”)	
   al	
   fine	
   di	
   misurare	
   il	
   gradimento	
   come	
   con8nuum	
   su	
   cui	
   i	
   soggeV	
   sono	
  
collocabili	
  a	
  seconda	
  delle	
  risposte	
  date	
  per	
  domande	
  rela8ve	
  allo	
  stesso	
  valore	
  numerico.	
  	
  

•  per	
  gli	
  items	
  rela8vi	
  alla	
  conoscenza	
  modalità	
  pari	
  (4)	
  di	
  risposta	
  (“Molto”	
  “abbastanza”,	
  “poco”	
  per	
  nulla	
  
–	
  “sì	
  molto	
  bene”,	
  “sì	
  abbastanza	
  bene”,	
  “sì	
  ma	
  poco”	
  “no	
  non	
  lo	
  conosco)	
  al	
  fine	
  di	
  obbligare	
  il	
  rispondente	
  
a	
  prendere	
  una	
  posizione.	
  



Ques8onario	
  



TraOamento	
  dei	
  da8	
  

•  I	
  ques8onari	
  sono	
  sta8	
  inseri8	
  nelle	
  cartelline	
  consegnate	
  al	
  desk	
  accoglienza.	
  	
  
•  Il	
   moderatorie	
   ha	
   invitato	
   più	
   volte,	
   durante	
   l’evento,	
   alla	
   compilazione	
   del	
   ques8onario	
   di	
  

gradimento.	
  
•  I	
  ques8onari	
  sono	
  sta8	
  autocompila8	
  dai	
  partecipan8	
  e	
  riconsegna8	
  alle	
  hostess	
  presen8	
  in	
  sala.	
  
•  Sono	
  sta8	
  raccol8	
  579	
  ques8onari.	
  
•  Al	
   termine	
   della	
   rilevazione,	
   sono	
   sta8	
   imputa8	
   i	
   da8	
   in	
   una	
  matrice	
   esaminata	
   per	
   valutarne	
   la	
  

coerenza	
  e	
  la	
  completezza.	
  	
  
•  Non	
  tuV	
  i	
  risponden8,	
  hanno	
  compilato	
  per	
  intero	
  il	
  ques8onario:	
  si	
  è	
  deciso	
  di	
  considerare	
  validi	
  

tuV	
  i	
  ques8onari,	
  compila8	
  faUa	
  eccezione	
  per	
  quelli	
  completamente	
  vuo8	
  (23).	
  
•  I	
  da8	
  sono	
  sta8	
  analizza8	
  sta8s8camente	
  sia	
  soUo	
  il	
  profilo	
  della	
  frequenza	
  rela8va	
  e	
  percentuale,	
  

che	
  della	
  correlazione	
  (tabelle	
  di	
  con8ngenza)	
  con	
  alcuni	
  da8	
  struUurali	
  (data	
  di	
  nascita,	
  profilazione	
  
target,	
  8tolo	
  di	
  studio).	
  



RISULTATI	
  DI	
  INDAGINE	
  



CAMPIONE	
  
•  1041	
  partecipan8	
  all’evento	
  	
  
•  602	
  ques8onari	
  riconsegna8	
  
•  579	
   ques8onari	
   considera8	
   validi	
   ed	
   analizza8	
   (il	
   55,62%	
   dei	
  

presen8)	
  	
  
•  Il	
  campione	
  dei	
  risponden8	
  risulta	
  così	
  composto:	
  	
  

-­‐	
  il	
  59%	
  di	
  uomini	
  e	
  il	
  19%	
  di	
  donne	
  
•  -­‐	
   quasi	
   il	
   47%	
   ha	
   un	
   età	
   compresa	
   tra	
   i	
   45	
   e	
   i	
   64,	
   (23,5%	
  

dichiara	
  di	
  avere	
  tra	
  45-­‐54	
  anni;	
  23,3%	
  tra	
  54-­‐64	
  anni)	
  
•  -­‐	
   la	
   percentuale	
   più	
   alta	
   dei	
   partecipan8	
   è	
   di	
   un	
   livello	
   di	
  

istruzione	
   medio	
   alto	
   (33%	
   Laurea,	
   49,4%	
   diploma	
   superiore,	
  
0,5%	
  Post	
  laurea)	
  

F	
  
19%	
  

M	
  
74%	
  

Non	
  risp	
  
7%	
  

Sesso	
  

18-­‐24	
   25-­‐34	
   35-­‐44	
   45-­‐54	
   55-­‐64	
   65	
  e	
  oltre	
   Non	
  risp	
  

5,5%	
  

15,7%	
  
19,0%	
  

23,5%	
   23,3%	
  

7,1%	
   5,9%	
  

Età	
  

Altro	
   Altro:	
  qualifica	
  
professionale	
  

agricola	
  

Licenza	
  
elementare	
  

Altro:	
  Master	
   Licenza	
  media	
   Laurea	
   Diploma	
  
scuola	
  

superiore	
  

0,3%	
   0,3%	
   0,3%	
   0,5%	
  
10,4%	
  

33,0%	
  

49,4%	
  Titolo	
  di	
  studio	
  



CAMPIONE	
  

•  Il	
  target	
  dei	
  risponden8	
  è	
  per	
  il	
  38%	
  composto	
  da	
  imprenditori	
  agricoli,	
  e	
  per	
  il	
  25%	
  da	
  beneficiari	
  del	
  PSR	
  (13%	
  
beneficiari	
   del	
   PSR	
   2014-­‐2020	
   +	
   12%	
   beneficiari	
   del	
   PSR	
   2007-­‐2013)	
   per	
   il	
   15%	
   da	
   tecnici	
   consulen8	
   e	
   liberi	
  
professionis8,	
  considerevole	
  anche	
  il	
  9%	
  di	
  priva8	
  ciUadini	
  (per	
  un	
  incontro	
  comunque	
  tecnico).	
  

•  I	
  risponden8	
  dichiarano	
  di	
  svolgere	
  la	
  propria	
  aVvità	
  principalmente	
  a	
  Treviso,	
  seguito	
  da	
  Rovigo	
  e	
  Verona.	
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ISTITUTO	
  DI	
  CREDITO	
  

ASSOCIAZIONE	
  E	
  ORGANISIMI	
  DEL	
  

ENTE	
  PUBBLICO	
  E	
  ISTITUZIONALE	
  

PRIVATO	
  CITTADINO	
  

BENEFICIARIO	
  DEI	
  FONDI	
  PSR	
  2014-­‐2020	
  

IMPRESA	
  AGRICOLA	
  

Profilazione	
  del	
  target	
  

Vicenza	
   Belluno	
   Venezia	
   Padova	
   Verona	
   Rovigo	
   Treviso	
  

54	
   64	
   78	
   90	
   94	
   95	
   104	
  

Provincia	
  di	
  a5vità	
  



CONOSCENZA	
  DEL	
  PSR	
  
I	
   risponden8	
   dichiarano	
   di	
   conoscere	
   meglio	
   il	
   PSR	
   del	
   fondo	
   FEASR:	
   la	
   conoscenza	
   del	
   PSR	
   si	
   aUesta	
  
complessivamente	
  al	
  52%	
  (12%	
  molto	
  bene	
  +	
  40%	
  abbastanza	
  bene)	
  contro	
  un	
  27%	
  del	
  FEASR	
  (6%	
  molto	
  bene	
  +	
  
21%	
  abbastanza	
  bene).	
  Tale	
  tendenza	
  è	
  confermata	
  anche	
  dalla	
  percentuale	
  di	
  soggeV	
  che	
  dichiara	
  apertamente	
  
di	
  non	
  conoscere	
  il	
  FEASR	
  (32%)	
  5	
  volte	
  maggiore	
  di	
  quello	
  che	
  si	
  osserva	
  per	
  il	
  	
  PSR.	
  	
  

Abbastanza	
  
bene	
  
40%	
  

Molto	
  bene	
  
12%	
  

Non	
  lo	
  
conosco	
  

6%	
  

Poco	
  
42%	
  

Conosce	
  il	
  PSR	
  del	
  Veneto?	
  

Abbastanza	
  
bene	
  
21%	
  

Molto	
  bene	
  
6%	
  

Non	
  lo	
  conosco	
  
32%	
  

Poco	
  
41%	
  

Conosce	
  il	
  FEASR?	
  



CONOSCENZA	
  DEL	
  PSR	
  
Osservando	
   le	
   risposte	
   emerge	
   una	
   buona	
   consapevolezza	
   da	
   parte	
   dei	
   risponden8	
   rispeUo	
   agli	
   en8	
   e	
   le	
  
is8tuzioni	
   che	
   meUono	
   a	
   disposizione	
   fondi	
   per	
   lo	
   sviluppo	
   Rurale:	
   per	
   il	
   44,04%	
   UE,	
   per	
   il	
   37,77%	
   Regione	
  
Veneto,	
  14,26%	
  Stato	
  italiano.	
  

44,04%	
  
37,77%	
  

14,26%	
  

1,91%	
   1,06%	
   0,32%	
   0,21%	
   0,11%	
   0,11%	
   0,11%	
   0,11%	
  

Quali	
  en8	
  meOono	
  a	
  disposizione	
  finanziamen8	
  per	
  lo	
  sviluppo	
  rurale?	
  



CONOSCENZA	
  DEL	
  PSR	
  
Il	
   livello	
  di	
   accordo	
   rispeUo	
  alle	
  finalità	
  del	
  Programma	
   rivela	
   che	
  per	
   l’89%	
   il	
   PSR	
  potenzia	
   la	
   reddi8vità	
  delle	
  
aziende	
   agricole	
   e	
   la	
   compe88vità	
   dell’agricoltura	
   (41%	
   molto	
   +	
   48%	
   abbastanza)	
   e	
   per	
   l’85%	
   promuove	
   il	
  
trasferimento	
  di	
  conoscenze	
  e	
  l’innovazione	
  (35%	
  molto	
  +	
  50%	
  abbastanza).	
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I	
  canali	
  di	
  informazione	
  sul	
  PSR	
  
I	
   risponden8	
  dichiarano	
  di	
   informarsi	
  sul	
  Programma	
  principalmente	
  aUraverso	
   il	
   sito	
  del	
  PSR,	
   i	
  CAA,	
   il	
  portale	
  
della	
   Regione	
   Veneto	
   e	
   le	
   organizzazioni	
   professionali.	
   Colpisce	
   quanto	
   la	
   newsleUer	
   del	
   PSR	
   (di	
   recente	
  
restyling)	
  oUenga	
  risulta8	
  migliori	
  rispeUo	
  alle	
  newsleUer	
  regionali	
  di	
  seUore.	
  

Sito	
  del	
  PSR	
  
CAA	
  

Portale	
  Regione	
  Veneto	
  
Organizzazioni	
  professionali	
  

Avepa	
  
Convegni/Manifestazioni	
  

NewsleUer	
  PSR	
  
Consulen8	
  e	
  studi	
  tecnici	
  

Passaparola	
  
Informazione	
  via	
  mail	
  

NewsleUer	
  regionali	
  di	
  seUore	
  
Facebook/TwiUer	
  

Annuncio	
  stampa/pubblicità	
  
Non	
  ricordo	
  

Spot	
  TV	
  
Affissioni/poster/manifes8/locandine	
  

Altro	
  
Altro:	
  GAL	
  

Altro:	
  Portale	
  Piave	
  
Altro:	
  UPA	
  VE	
  

Spot	
  radio	
   Canali	
  di	
  informazione	
  sul	
  PSR	
  (tot.	
  risposte	
  1435)	
  



I	
  canali	
  di	
  informazione	
  per	
  i	
  Dialoghi	
  del	
  PSR	
  
I	
   risponden8	
  dichiarano	
  di	
  essere	
  venu8	
  a	
   conoscenza	
  del	
   ciclo	
  di	
   incontri	
   “I	
  Dialoghi	
  del	
  PSR”	
  principalmente	
  
dalla	
  newsleUer	
  del	
  PSR	
  dalle	
  organizzazioni	
  professionali,	
  dal	
  Sito	
  PSR.	
  	
  

NewsleUer	
  PSR	
  

Organizzazioni	
  Professionali	
  

Sito	
  PSR	
  

CAA	
  

Portale	
  della	
  Regione	
  Veneto	
  

Passaparola	
  

Informazione	
  via	
  mail	
  

NewsleUer	
  regionali	
  di	
  seUore	
  

Consulen8	
  e	
  studi	
  tecnici	
  

Avepa	
  

Annuncio	
  stampa/pubblicità	
  su	
  giornali	
  

Facebook/TwiUer	
  

Altro	
  

TV	
  e	
  Radio	
  

Affissioni/poster/manifes8/locandine	
  

Non	
  ricordo	
   Canali	
  di	
  informazione	
  per	
  i	
  Dialoghi	
  del	
  PSR	
  (tot.	
  risposte	
  933)	
  



GRADIMENTO:	
  LOCATION	
  

Le	
  loca8on	
  degli	
  even8	
  hanno	
  riscosso	
  un	
  o5mo	
  indice	
  di	
  gradimento:	
  
•  per	
  l’accessibilità	
  quasi	
  l’84%	
  si	
  ri8ene	
  soddisfaUo	
  (con	
  un	
  56%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV)	
  	
  
•  per	
  la	
  funzionalità	
  l’84%	
  dei	
  risponden8	
  dichiara	
  un’alta	
  valutazione	
  (di	
  cui	
  il	
  56,6%	
  pienamente	
  soddisfaV)	
  
•  per	
   l’alles8mento	
   quasi	
   l’82%	
   ha	
   fornito	
   una	
   valutazione	
   posi8va	
   (di	
   cui	
   il	
   50,8%	
   si	
   è	
   deUo	
   pienamente	
  

soddisfaUo).	
  

Accessibilità	
   Funzionalità	
   Alles8mento	
  

2,2%	
   1,2%	
   1,2%	
  2,8%	
   2,1%	
   2,8%	
  6,2%	
   6,0%	
   7,4%	
  

26,8%	
   27,5%	
   30,9%	
  

56,3%	
   56,6%	
  
50,8%	
  

5,7%	
   6,6%	
   6,9%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  sulla	
  loca8on	
  degli	
  even8	
  	
  
Per	
  nulla	
  soddisfaUo	
   Poco	
  soddisfaUo	
   Abbastanza	
  soddisfaUo	
   SoddisfaUo	
   Pienamente	
  soddisfaUo	
   Non	
  risponde	
  



GRADIMENTO:	
  ORGANIZZAZIONE	
  E	
  SERVIZI	
  OFFERTI	
  

L’organizzazione	
  e	
  i	
  servizi	
  offer8	
  hanno	
  riscosso	
  un	
  o5mo	
  indice	
  di	
  gradimento:	
  
•  l’accredito	
  on	
  line	
  a	
  l’accoglienza	
  in	
  loco	
  hanno	
  registrato	
  alte	
  valutazioni	
  rispeVvamente	
  più	
  del	
  69%	
  (con	
  

un	
  43,5%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV)	
  e	
  l’82%	
  (di	
  cui	
  il	
  50,8%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV)	
  
•  quasi	
   il	
   74%	
   dei	
   risponden8	
   (di	
   cui	
   il	
   40%	
   pienamente	
   soddisfaV)	
   ha	
   valutato	
   molto	
   posi8vamente	
   la	
  

tempis8ca	
  e	
  la	
  struUura	
  dell’incontro	
  	
  

Accoglienza	
   Accredito	
   Tempis8ca	
  e	
  struUura	
  

1,6%	
   2,6%	
   1,7%	
  1,7%	
   2,9%	
   2,6%	
  
7,6%	
   8,1%	
  

12,8%	
  

31,3%	
  
25,9%	
  

33,5%	
  

50,8%	
  

43,5%	
  
40,1%	
  

7,1%	
  

16,9%	
  

9,3%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  per	
  organizzazione	
  e	
  servizi	
  offer8	
  
Per	
  nulla	
  soddisfaUo	
   Poco	
  soddisfaUo	
   Abbastanza	
  soddisfaUo	
   SoddisfaUo	
   Pienamente	
  soddisfaUo	
   Non	
  risponde	
  



CONTENUTI	
  DELL’EVENTO	
  

La	
   valutazione	
   dell’evento	
   in	
   base	
   ai	
   contenu8,	
   alle	
   relazioni,	
   agli	
   strumen8	
   u8lizza8	
   è	
   stata	
   molto	
  
posi8va:	
  
	
  
•  l’59,4%	
   (con	
   un	
   20,9%	
   di	
   pienamente	
   soddisfaV)	
   si	
   ri8ene	
   par8colarmente	
   soddisfaUo	
   delle	
  

informazioni	
  oUenute	
  rispeUo	
  al	
  tema	
  dell’evento;	
  
•  per	
  il	
  66,3%	
  gli	
  interven8	
  sono	
  risulta8	
  essere	
  chiari	
  (con	
  un	
  25,6%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV);	
  
•  per	
  quasi	
  il	
  60%	
  le	
  relazioni	
  sono	
  risultate	
  complete	
  (con	
  un	
  22,8%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV);	
  
•  per	
   il	
   65%	
   gli	
   interven8	
   sono	
   sta8	
   considera8	
   qualita8vamente	
   soddisfacen8	
   (con	
   un	
   23,8%	
   di	
  

pienamente	
  soddisfaV);	
  
•  per	
  il	
  52,2%	
  le	
  tes8monianze	
  sono	
  risultate	
  u8li	
  (con	
  un	
  23,1%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV);	
  
•  per	
   il	
   61,5%	
   gli	
   strumen8	
   u8lizza8	
   a	
   supporto	
   dell’evento	
   sono	
   sta8	
   par8colarmente	
   gradi8	
   (con	
   un	
  

26,9%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaV).	
  



CONTENUTI	
  DELL’EVENTO	
  

Informazioni	
  
oUenute	
  

Chiarezza	
  interven8	
   Completezza	
  
relazioni	
  

Qualità	
  interven8	
   U8lità	
  delle	
  
tes8monianze	
  

Strumen8	
  u8lizza8	
  

1,7%	
   1,6%	
   1,6%	
   2,2%	
  
5,0%	
  

2,9%	
  
5,4%	
   4,5%	
  

6,9%	
  
4,0%	
  

10,4%	
  

5,9%	
  

20,6%	
  
17,8%	
  

22,1%	
  

18,3%	
  
20,7%	
  

17,6%	
  

38,5%	
  
40,8%	
  

36,1%	
  

41,1%	
  

29,0%	
  

34,5%	
  

20,9%	
  

25,6%	
  
22,8%	
   23,8%	
   23,1%	
  

26,9%	
  

13,0%	
  

9,8%	
   10,5%	
   10,5%	
   11,7%	
   12,1%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  per	
  contenu8	
  evento	
  
Per	
  nulla	
  soddisfaUo	
   Poco	
  soddisfaUo	
   Abbastanza	
  soddisfaUo	
   SoddisfaUo	
   Pienamente	
  soddisfaUo	
   Non	
  risponde	
  



TEMATICHE	
  E	
  ARGOMENTI	
  	
  

	
  Le	
  tema8che	
  che	
  hanno	
  riscosso	
  maggiore	
  interesse	
  sono:	
  
•  Bandi	
  e	
  nuove	
  opportunità	
  62,52%	
  (di	
  cui	
  28,84%	
  pienamente	
  

soddisfaUo	
  +	
  33,68%	
  soddisfaUo)	
  
•  Modalità	
   di	
   accesso	
   ai	
   finanziamen8	
   53,89%	
   (di	
   cui	
   21,76%	
  

pienamente	
  soddisfaUo	
  +	
  32,12%	
  soddisfaUo)	
  
•  Finalità	
   e	
   funzionamento	
   del	
   Programma	
   51,99%	
   (di	
   cui	
  

19,52%	
  pienamente	
  soddisfaUo	
  +	
  32,47%	
  soddisfaUo)	
  

Risulta8	
   Nuova	
  Poli8ca	
  
Europea	
  

Canali	
  e	
  strumen8	
  
di	
  comunicazione	
  

Bandi	
  e	
  nuove	
  
opportunità	
  

Modalità	
  di	
  
accesso	
  

Obblighi	
  del	
  
beneficiario	
  

Finalità	
  e	
  
funzionamento	
  

del	
  PSR	
  

52	
  
17	
   10	
   7	
   16	
   12	
   10	
  

107	
  

57	
   41	
  
23	
   29	
   32	
   24	
  

155	
   163	
   158	
  

95	
  
125	
  

158	
   144	
  
110	
  

148	
  
179	
   195	
   186	
  

168	
  
188	
  

47	
  
82	
   88	
  

167	
  

126	
   110	
   113	
  108	
   112	
   103	
   92	
   97	
   99	
   100	
  

Livello	
  di	
  interesse	
  e	
  u8lità	
  per	
  tema8che	
  	
  
Per	
  nulla	
  soddisfaUo	
   Poco	
  soddisfaUo	
   Abbastanza	
  soddisfaUo	
   SoddisfaUo	
   Pienamente	
  soddisfaUo	
   Non	
  risponde	
  

62,52%	
   53,89%	
   51,99%	
   48,01%	
   46,11%	
   39,72%	
  
27,12%	
  

LIvello	
  di	
  soddisfazione	
  complessivo	
  registrato	
  



MATERIALI	
  INFORMATIVI:	
  GIUDIZIO	
  

Dei	
   579	
   risponden8	
   il	
   65,1%	
   (379	
   soggeV)	
   ha	
   espresso	
   un	
   giudizio	
   più	
   che	
   posi8vo	
   sui	
   materiali	
   di	
  
comunicazione	
  distribui8	
  durante	
  l’evento	
  di	
  cui	
  il	
  49,1%	
  dando	
  una	
  valutazione	
  buona	
  e	
  il	
  16,4%	
  oVma.	
  Solo	
  il	
  
19%	
  suggerirebbe	
  altro	
  8po	
  di	
  materiale	
  informa8vo.	
  

0,2%	
   0,7%	
   2,8%	
   5,7%	
  
11,1%	
   14,2%	
   16,4%	
  

49,1%	
  

Giudizio	
  sui	
  materiali	
  	
  informa8vi	
  ricevu8	
  

No	
  
40%	
  

Si	
  
19%	
  

Non	
  risp.	
  
41%	
  

Suggerirebbe	
  altro	
  materiale?	
  




